Corrigé du sujet de physique chimie section sport
(Examen du baccalauréat 2014-session principale)

Chimie: (7 points)
Exercice 1 : (4 points)

Q Corrigé Barem
L-a- Les deux composés ont la méme formule brute mais de formules semi-développées 0.5
différentes. '
1-b- | Propanal : fonction aldéhyde ; Propanone : fonction cétone 2x0,25
- Pour différencier expérimentalement ces deux composes, on ajoute du réactif de 3% 0.95
1-c | schiff qui donne une coloration rose avec le propanal, mais sans action sur la e
propanone
Classe de I’alcool : Alcool secondaire.  Formule semi-développée CH; - CH-CHy
2. (l)H 2XO,5
Fonction chimique du composé A : acide carboxylique
3-a- . L 2x0,25
Nom: acide-propénoique
b; - Formule semi-développée de I’ester (B) : CH; -CH, —-C -0 -CHj
3-b- | b, - lente ; limitée |[|) 4%0,25
Exercice 2 : (4 points)
Q Corrigé Barem
’ . . -1- i
l-a- Nom de_l amine (A_l). I?ropan 1-amine 2% 0,25
Classe : Amine primaire
1-b- | CHy—CH; —CHy -NH; + HO -N =0 — H;0 + CH3—CH; -CH,—-OH + Nyg | 07
Nom de I’alcool (B): Propan-1-ol
1-C- | Classe de I’alcool (B) : Alcool primaire 2x0,25
Nom de I’amine (A;) : N-méthyléthanamine %0, 75
22 | (lasse de ’amine (A2) : Amine secondaire ’
2-b- | Le B.B.T vire du vert au bleu 0,25
2-c- | La solution aqueuse de I’amine (A;) est basique 0,25
2.d- CH3; -CH; -NH —CH3 + H,0 s [CH3 —CH,; -NH, —CH3]+ + OH 0,75
L’amine (A3) a la méme formule brute que (A1) et (A,), alors elle lui
3. correspond la formule semi-développée : CHj —C|:H —-CH3 2%0,25

NH:
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Corrigé du sujet de physique chimie section sport
(Examen du baccalauréat 2014-session principale)

Physigue (13 points)

Exercice 1( 7 points)

Q Corrigé Baréme
W = —mlia _
1-a- 0—>S(P) - mllgll(H h) 0,75
1-b- o X(P)=-417 61 0,25
théoréme de I’énergie cinétique : Dans un repére Galiléen, la variation de
I’énergie cinétique d’un systéme (déformable ou non) entre deux instants de
2-a . R . 0,75
dates t; et t; est égale a la somme algebrique des travaux de toutes les forces
tant intérieures qu’extérieures qui agissent sur ce systéme entre t; et tp
AEc - OESW(Fext) - W(F)
0-S 0-S
_h- — 1 —
20 Ec(S) = Ec(0) + o 5(P) = ;mvj + 0 15(P) H025
AN : Ec(S)=4585J
\/l |ES')| | - \/ZEC(S)
2-c- " 20,25
AN : |[¥g|| = 11,29 m.s™
3-a- | Ey(S) =m||gl|H
4x0,25
A.N: Ep(S) =576 J
b- E(S) = E¢(S) + E,(S) =1034,5J
3b.- (S) = E«(S) + Ex(S) 3X0.25
AE =S W(Fere) + SW(Fint) )
dissip
A-a- Absence de forces extérieures — ) W (F ) =0 4%0.25
Absence de forces intérieures dissipatives — ) W(ﬁint Jrtssi )=0
issip
alors AE = 0 d’ou le systeme {boulet , terre} est conservatif.
Systéme conservatif, alors E(D) = E (S)
— _1 2
E(D) = Ec(D) = > va
= _ [2E(®)
Vol = =,
4-b- _ 4x0,25
AN: [[Vp|| = 16,95 m.s-1
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Corrigé du sujet de physique chimie section sport
(Examen du baccalauréat 2014-session principale)

Exercice 2 : (5 points)

Q Corrigé Baréme
1-a- 29451 Am {122 ﬁZfﬂis} 2x0,25
Il s’agit d’une désintégration « car il ya formation d’un noyau 3%0.25
1-b | d’hélium3He
1-c- | Ils’agit d’une réaction nucléaire spontanée 0,25
2. Conserva’gion du nombre de charge : 95=Z+2 alors Z = 93 ng’zs
Conservation du nombre de masse : 241 = A+4 alors A = 237 2%0.25
ob 4Xest un noyau de Neptinium *3;Np 0,25
MX - BPu+ e
- Conservation du nombre de masse : A; =239 + 0 d’ont A; = 239 0’+25
2N - B+ Lo o
0,75
3-b b. AE = Am.c? = [m(zgng) - (m(ngPu) + m(_‘l’e))] . c? .
AN : AE = 0,21Mev. 0,25
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